

EL REINO.

DIARIO DE LA TARDE.

AÑO III.

Este periódico se publica todos los días, excepto los domingos.

Viernes 16 de Agosto de 1861.

Redacción, Administración e Imprenta, calle de Hita, núm. 5, cuarto principal.

Núm. 560.

PARTES TELEGRÁFICAS.

DEL EXTERIOR.

Constantinopla 14.—El príncipe de Montenegro había aceptado, aunque con dificultad, una entrevista con Omer-Baja, en Zabliac. Omer-Baja llegó con una gran comitiva; pero esperó en vano al príncipe, que prestó motivo de salud para no acudir. Omer-Baja irritado se prepara a recomendar la guerra. El papel-moneda está distribuido en las provincias, pero la Puerta, para disipar las repugnancias del pueblo, se dispone a establecer la amortización de dicho papel.

Berlín 14.—A pesar de la prohibición de la autoridad, Varsovia ha celebrado la fiesta nacional de la Polonia. Todas las tiendas estaban cerradas, como igualmente la Bolsa. Un gran concurso de gente se dirigió a las iglesias. La ciudad fué iluminada por la noche. Las principales calles estaban ocupadas por una fuerza militar imponente con artillería. Se hicieron algunas prisiones.

París 15.—El emperador ha partido para el campamento de Chalons.

Viena 14.—El emperador ha recibido el mensaje húngaro, al que contestará después que le haya examinado.

SECCION EXTRANJERA.

Tenemos a la vista la circular que M. Ricasoli ha dirigido a los enviados italianos en el extranjero, circular de que ayer hicimos mérito refiriéndonos a la *Gaceta oficial* de Turin, y que vamos a analizar hoy, aunque ligeramente.

Este notable documento, confeccionado exclusivamente por el primer ministro de Victor Manuel, puede ser considerado, o como una manifestación que se hace a la Europa de los medios con que el nuevo reino italiano cuenta para continuar y llevar a cabo la obra de su reconstitución, protestando a la vez contra la desconfianza de aquellas potencias que le achacan los desórdenes en las provincias meridionales y la falta de organización interior, o como una justificación de los actos todos del gobierno.

M. Ricasoli manifiesta desde luego la más viva satisfacción al ver reunidos por primera vez en el Parlamento los representantes de casi todas las provincias italianas, a cuyos laudables esfuerzos y sabias decisiones se debe el que la unidad italiana haya pasado a ser una realidad, y encarga especialmente a todos los representantes del gobierno en las cortes extranjeras, que faciliten los medios para que en estas lleguen a conocerse los debates parlamentarios.

El orden y libertad que reinó en las elecciones de las nuevas provincias que formaban diferentes Estados, y más particularmente en las que, hallándose amenazadas por las tropas pontificales, como sucedía en las Marcas y en la Umbria, se vieron atacadas precisamente en aquella época, y la circunstancia de no haber tenido los legitimistas ningún representante en el Parlamento, sirven a Ricasoli para demostrar al arraigado que se encuentra en el corazón de los italianos el sentimiento de la nacionalidad.

Todas las leyes votadas en la primera parte de la sesión presente, relativas a los distintos ramos de la administración pública, han merecido se las examine en la circular de que nos ocupamos. Pero sobre lo que más especialmente llama la atención, es respecto a las leyes que hacen referencia a la unificación de la deuda pública y al empréstito, y dice cuando las examina:

«Las leyes relativas a la unificación de la deuda pública, tanto pertenecen al orden político como al orden económico. Traer a la unidad los diversos sistemas de las deudas que hemos heredado de esos pequeños Estados que desgraciadamente

hasta hoy han dividido la península; atraer al centro de la vida nacional los intereses de los acreedores del Estado; proveer para el porvenir de la nación respetando los derechos individuales; tal ha sido el objeto que se ha propuesto el Parlamento al adoptar las medidas financieras propuestas por el gobierno de S. M. El espectáculo del apresuramiento de los capitalistas italianos y extranjeros en ofrecer los medios de realizar el empréstito votado por las Cámaras, dice claramente que este fin se ha alcanzado.

Sabeis que en vez de los 764 millones pedidos por el gobierno se le han ofrecido hasta más de un millar, y que se espera todavía el resultado de la suscripción pública. Es un hecho sobre el cual llamo con placer la atención de los representantes de S. M. en el extranjero. Prueba que el reino de Italia ha sabido crearse crédito en el porvenir, respetando a la más rigurosa justicia las obligaciones contraídas en el pasado. Es la prueba mayor y más completa de que los acontecimientos que acaban de cumplirse en Italia son algo más que una revolución, son una restauración del orden regular y normal.»

Las últimas votaciones de las Dietas de Peste y de Agram han hecho reflexionar seriamente a los periódicos de todo el imperio de Austria. En vista de lo que se prolonga la situación actual, juzgan igualmente embarazados a los croatas, a los húngaros y al partido constitucional de Viena, y esperan que produzcan resultados tan desagradables para unos como para otros.

Los croatas saben muy bien que no pueden provocar a la vez a los alemanes y a los húngaros. Estos, por su parte, conocen que para el caso de una lucha a mano armada, no disponen de los mismos recursos que en 1848; y los liberales alemanes comprenden el peligro que correrían las ideas constitucionales si el conflicto con la Hungría hiciese necesaria la declaración de guerra.

La situación de la Herzegovina, la Servia y los Principados Danubianos, ha obligado al sultán a adoptar un sistema completo de disposiciones militares. Todas las tropas que estaban disponibles han sido enviadas al ejército de Rumelia, conservando únicamente para mantener el orden en Constantinopla la guardia personal del sultán y el cuerpo de zapatas que se halla organizado bajo el pie de la gendarmería francesa.

Se aseguraba que el ministro de Negocios extranjeros había recibido de un agente oficial del príncipe de Servia una nota que no ha querido presentar al sultán por los términos en que está redactada.

Dicen de Peste con fecha del 9:

«Mientras personas bien informadas no sabían ayer cuando tendría lugar la próxima sesión de la Cámara de los diputados, pasquines fijados por la mañana en las esquinas de las calles anunciaban que se reuniría a las diez en sesión secreta, y a las once en sesión pública.

En efecto, a las once estaba lleno el salón. La campanilla del presidente se dejó oír; los diputados corrieron a sus puestos; se leyó y aprobó el acta, y el secretario llamó el nombre de Francisco Deak.

Este anunció que iba a depositar un proyecto de mensaje en la mesa de la Cámara, y suplico se les permitiese a él y a su amigo Szalay el leer alternativamente este documento, tan extenso que tenía cuarenta y cinco hojas de escritura.

Terminada la lectura se suspendió la sesión por un momento. Abierta otra vez, pidió la palabra M. Bernarth y propuso votar sin discusión, sin alteración y por unanimidad todo lo que se expresaba en el mensaje; es decir, lo que está en el corazón, no solamente de la Dieta, sino de todos los habitantes del país. Todos los diputados se levantaron en señal de adhesión, excepto tres, entre quienes se hallaba M. Szilagyi.

El mensaje fué firmado y se remitió a la Cáma-

ra de los magnates. Se leyó el acta de la sesión del día, y fué aprobada.»

Los diarios de Peste no reproducen más que el principio del proyecto de M. Deak. Mañana daremos un resumen. Por hoy presentamos un trozo final, que está concebido así:

«La nación no puede aceptar en conformidad con sus leyes el punto de vista del diploma del 20 de Octubre, ni la patente del 28 de Febrero; la Dieta no puede enviar diputados al Reichsrath, y si a pesar de ello se hicieran las elecciones en el país y aceptasen el mandato los elegidos, la Dieta declara que eso sería una violación de la Constitución; jamás reconocerá a los diputados del Reichsrath como representantes de la Hungría, ni como obligatorias las cargas, empréstitos y ventas de propiedades nacionales de la Hungría votadas por el Reichsrath.

La Dieta pide su derecho legal, y que ha ejercido siempre, para votar los impuestos y el contingente militar; su derecho legal de hacer las leyes en unión del rey, de interpretarlas, de modificarlas y abrogarlas; en una palabra, el restablecimiento completo de las leyes de 1848.

Es sensible que el rescripto real no haya tomado por base la Constitución húngara, sino una patente que se les otorgó, porque de este modo ha hecho imposible toda inteligencia que no pudiese operarse más que sobre la base de la Constitución.

La Dieta considera roto el hilo de las deliberaciones parlamentarias. Es probable que esperen tristes días a nuestro país; pero la nación sabrá sufrir para reservar a nuestros descendientes su derecho legítimo a la libertad y a la vida constitucional, porque lo que el poder y la fuerza roban a la nación, puede ser devuelto en circunstancias favorables; pero lo que se renuncia voluntariamente, se pierde para siempre.»

Las disposiciones principales del proyecto de ley presentado por la Dieta de Croacia, relativo a los confines militares, están concebidas así:

«Artículo 1.º Queda abolida para siempre la institución de los confines militares.

Art. 2.º La antigua y completa Constitución de la Croacia se extenderá inmediatamente al territorio que forma los confines militares, organizándose inmediatamente allí los langraviatos.

Art. 3.º Las comunidades militares libres actuales son elevadas a ciudades libres reales.

Art. 4.º Todas las casas militares actuales adquirirán la propiedad completa de todos los bienes muebles e inmuebles inherente a ellas.

Art. 5.º Todos los terrenos incultos situados en la circunscripción de los comunes serán propiedad de estos. Los bosques del Estado se distribuirán entre los comunes, cuyos habitantes tendrán el derecho de cortar leña y de quemar y de construcción. Los demás bosques formarán el dominio del reino triple y uno.

Art. 6.º Todos los bienes actuales del fisco serán propiedad de los langraviatos.

Art. 7.º Se escogerá en los regimientos de la frontera un número de hombres proporcionado a los que suministran las otras provincias del imperio. Esta tropa será considerada como el contingente actual de las provincias croatas y eslavonas. El sobrante de hombres quedará libre inmediatamente y será enviado a sus casas.

La Dieta elaborará en su sesión actual una ley de quintas en el reino triple y uno.

Art. 9.º Todas las prescripciones políticas, administrativas y judiciales que existen actualmente en los confines, quedan en vigor hasta que la Dieta las reemplace con leyes nuevas.

Pero la ley penal militar será inmediatamente abolida, y reemplazada provisionalmente por la que rige en las provincias croatas y eslavonas. También serán abolidas desde luego las leyes y ordenanzas, vigentes en los confines, que están en contradicción con la Constitución.»

De Nápoles escriben al periódico francés *Le Temps* con fecha del 6:

«Las noticias son mejores cada día. La seguridad renace en las provincias. Compañías de voluntarios se forman por donde quiera. En más de una localidad se han completado ya. Hasta se citan distritos en que se presentan más hombres de los que se piden.

Las agresiones no han cesado, sin embargo, del todo. Los últimos telegramas señalan aún, aquí o allí, alguna quinta sorprendida por los falsos bor-

bónicos. Se cita un sitio cerca de Benevento, llamado Colle, donde la población ha auxiliado a los invasores. La banda, compuesta de 200 hombres, había batido una pequeña columna móvil, y apoderándose de una fuerte posición cerca de Circelli. Diez y siete prisioneros habían quedado en su poder, y otros habían sido fusilados. Casi ha sido menester dar una batalla para desalojar a los bandidos. La posición ha sido tomada a la bayoneta por el mayor Gorini y 90 hombres. Los 17 prisioneros han sido puestos en libertad, y muchos bandidos, entre ellos el capitán, presos ó muertos. Del lado de los italianos ha habido cuatro heridos, y ni un solo muerto.

Un hecho más grave es la nueva tentativa sobre el ferro-carril de Nola. Es de notar que esto pasa a media legua de Nápoles, y muy extraño que el mismo hecho se haya repetido ya dos ó tres veces en el mismo lugar, y por los mismos hombres, entre Nola y Cancelli. Anteayer, a las dos de la tarde, los bandidos han tirado otra vez sobre un tren del ferro-carril. La máquina se ha parado, los *bersaglieri*, que estaban en un wagon han bajado. Al punto la guardia nacional ha acudido de todas partes, y se ha dado caza a los malhechores; pero los malhechores tienen buenas piernas. Han dejado, en verdad, algún rastro de sangre en pos de sí, pero ni muertos ni heridos. En la refriega ha muerto un tambor de la guardia nacional.

En la, anteayer, en la aldea de San Paolo, cerca de Baiano, otra partida de bandidos ha dado muerte al arcipreste, al síndico y al capitán de la milicia nacional, ha incendiado los archivos, ha quemado los retratos del rey, y ha saqueado por completo muchas casas al grito de: *Viva Francisco II!*

Estas son todas las malas nuevas. Verdad que también se anuncia que M. de Christern está en la frontera con artillería y muchos caballos, pero la experiencia ha demostrado que son poco temibles los tales caballeros clericales, la artillería y M. de Christern.

Las buenas noticias abundan más. En Lagni, las tropas nacionales han preso a los bandidos y a sus cómplices y encubridores. En Molodi, en Gaeta, en San Fermano y en Rocca Guglielma hay ya *bersaglieri* que exploran el país y le pacifican. En Catanzano los criminales más peligrosos han caído ya en poder de la justicia, y los bandidos acuden ellos mismos a entregarse, en número mayor cada día. En Avellino la presión es aún más activa, porque los desórdenes han sido más sangrientos.

Los prisioneros hacen revelaciones importantes: el gobierno conoce ya toda la trama de la conspiración. Las noticias de Lecce, de Cosenza y de Bari, son excelentes. En esta última ciudad, sin embargo, la población se ha entregado a los más crueles excesos: se ha lanzado sobre los bandidos que eran llevados a la cárcel, y uno de ellos ha sido mortalmente herido, a pesar de la escolta de agentes de seguridad pública. Estas brutalidades son inexcusables: no se reprime a los bandidos imitadores.

El entusiasmo es muy vivo en todas partes. El brio de las poblaciones admira a las tropas regulares. En Potenza y en Sorra el clero se ha armado contra los bandidos. La partida de Chiavonne no asusta ya a nadie. En los últimos días del mes pasado, en el distrito de Larino, en el lugar de Acquaviva-Colle-Croce, 32 milicianos nacionales y dos clérigos a las órdenes del capitán de Robertis han hecho huir a 200 bandidos, y les han matado cuatro hombres, hiriendo a siete que han quedado prisioneros.

Nápoles sigue siendo, a pesar de todo, la más alegre de las ciudades italianas. Se conspira y se pelea a las puertas de la ciudad, pero es menester que se diga para que se sepa. El extranjero que no lea los periódicos, puede creerse en plena paz en esta capital descaudada. Toda la población ha vuelto a entregarse a sus negocios y a sus placeres.»

SECCION DE PROVINCIAS.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL REINO.

Avila 14 de Agosto.

Muy señor mío: He visto con sorpresa lo que en su apreciable periódico del viernes 9 del corriente se dice de esta capital y provincia, con referencia a carta escrita a la *Cronica*, por contener cada palabra una inexactitud, no pudiendo atinar de don-

FERNANDA.

bondad... que habeis tenido en prestaros a nuestros deseos. Ahora debo pedirlos que la perdonesis...

—Señora, interrumpió Fernanda, yo no tenía derecho para impedir a madama de Neuilly el cometer una indiscreción. Estoy segura de que no sospechaba siquiera que podía entristecerme revelando el nombre de mi padre. Solo siento que la llegada de una antigua compañera haya hecho más falsa mi posición en vuestra casa.

—Permitidme que no sea de vuestro parecer. La educación y el nacimiento son cualidades indelebiles que llevan siempre consigo sus privilegios.

—Yo soy madama Ducoudray y nada más, respondió con viveza la cortesana; y eso, creedlo, señora, porque no puedo ser simplemente Fernanda. Ninguno de los acontecimientos pasados y venideros de este día me hará olvidar el papel que me han destinado al traerme aquí los amigos de vuestro marido: ese papel yo le desempeñaré, estad segura.

—Y yo, señora, dijo Clotilde, no olvidaré que habeis consentido en encargarnos de él; creed que mi reconocimiento a tanta bondad...

—No me hagais mejor que lo que soy, señora; si yo hubiese podido prever dónde me traían y lo que iban a exigir de mi humildad, no me hallaría delante de vos ahora. Yo soy, pues, quien debe agradecer una acogida que no tenía derecho a esperar.

—Pero en fin, confesad que volvéis, si no la di-

FERNANDA.

cha, al menos la tranquilidad a nuestra pobre familia. Mauricio, a quien vuestro abandono mataba, recobra su existencia.

—Yo no he abandonado a M. de Barthele, señora; solamente he sabido que era casado. Yo le amaba hasta el punto de haber dado mi vida por él si me la hubiera pedido; pero desde el momento en que supe que tenía una mujer a quien mi felicidad podía desesperar, M. de Barthele ni debía ni podía ya ser nada para mí.

—¿Cómo! ¿Pensábais que era libre? ¿Ignorábais que fuese casado?

—Os lo juro; y lo que he hecho sin conoceros, señora, os puede servir de garantía de lo que miro como una obligación hacer en adelante, ahora que os he visto.

Con un movimiento involuntario y rápido como el pensamiento, Clotilde estrechó la mano de Fernanda.

—Vamos, exclamó madama de Neuilly, que no comprendía la reserva de Fernanda, y que desde el principio de la conversacion, aunque sin haber podido oír una palabra de ella, no había perdido de vista un solo instante a las dos mujeres; vamos, no hay que ser tan modesta, querida Fernanda; aunque te hubieras casado con todos los Ducoudrays del mundo, no por eso dejarías de ser la hija del marqués de Mormant.

La llegada de los criados que entraron a llevarse el café y los licores no permitió que se oyera la exclamacion de sorpresa en que prorumpió Mau-

245

245

FERNANDA.

arrastraba consigo a Fernanda hasta el gabinete, M. de Montgiroux creyó llegado el momento por tanto tiempo esperado, y acercándose a su oído,

—Señora, la dijo, ¿puedo esperar que os dignéis venir al bosquecillo donde hemos tomado el café? De aquí a media hora iré a esperaros.

—Iré, caballero, respondió Fernanda.

—¿Qué hay? dijo madama de Neuilly, volviéndose.

—Nada, señora, respondió el conde; preguntaba a madama Ducoudray si volvía a Paris esta noche.

Y saludando a las dos mujeres, se alejó con el objeto de reunirse a Fabian y Leon en el jardín; pero a la puerta del salon encontró madama de Barthele que iba a entrar.

—¿Dónde vais, conde? le dijo.

—Al jardín, respondió M. de Montgiroux.

—¿Al jardín! ¿Estais loco, querido conde? ¿No habeis oído lo que el doctor ha dicho de la frescura de estas primeras noches de primavera?

—Pero lo que ha dicho, querida baronesa, era por el enfermo.

—No, señor, era por todo el mundo. Mi deber, por consiguiente, como dueña de la casa, es apoderarme de vuestro brazo, y como cuidadora de vuestra salud, llevaros donde se hallan las damas.

¿Dónde están ahora, en la sala de billar o en el invernadero?

—En el invernadero, me parece.

—Vamos allá.

FERNANDA.

Clotilde, ocupada en dar las disposiciones para que sirviesen el café, se hallaba todavía de pie. Volvióse y vió el asiento que le estaba reservado.

Fernanda había ya notado esta extraña circunstancia, y pálida y temblando iba a levantarse para rogar a uno de los hombres que cambiara de asiento; pero conoció que era cosa imposible. Advirtió Clotilde su turbacion y se apresuró a sacarla de ella sentándose a su lado.

—Vió, pues, Mauricio enfrente de él, la una al lado de la otra y casi tocándose, a Clotilde y a Fernanda. Hallándose tan próximas, era imposible que las dos jóvenes evitasen la necesidad de hablarse; la turbacion era igual en ambas; observóla Mauricio, y sus miradas se fijaron un instante en las dos jóvenes con una expresion de duda y de sorpresa imposible de describir.

—¿Ella aquí! ¿Fernanda en Fontenay! ¿Fernanda admitida por Clotilde y por mi madre! decía interiormente; ¿Fernanda con el nombre de madama Ducoudray, Fernanda amiga de madama de Neuilly, su compañera de colegio en San Dionisio, Fernanda sonámbula! ¿Habrá sabido que yo quería morir? ¿Habrá querido reanimarme con la influencia de su compasion? ¿Habrá inventado algún medio para llegar hasta mí? ¿Qué hay de verdad, qué hay de falsedad en todo esto? ¿Dónde está la mentira, dónde está la realidad? ¿Por qué le dan ese nombre que no es el suyo? ¿A quién preguntar la explicacion de este enigma? ¿Cómo he tenido este sueño tan dulce? Pero entre-

cuartos de legua de esta ciudad, habian tenido una cuestion unos vizcainos, de cuyas resultas habia dos heridos y dos contusos. Acto continuo marchó dicha Autoridad, acompañada del comisario de vigilancia, un celador, un vigilante y dos facultativos que curaron á los heridos, que por ser muy leves quedaron en la propia cantina, regresando el juzgado con dos vizcainos presos como autores de la riña.

Á las diez y media de la noche del 6 del corriente se presentó en la comisaría de vigilancia de esta capital un jóven de 17 años, á dar parte de que un hermano de 22 años y una tia de los dos estaban cuestionando acaloradamente. El comisario, á fin de enterarse y evitar el alboroto, mandó, interin él iba, á un vigilante y al cabo de serenos, que á la sazón se encontraba en aquel punto; y cuando estos estaban enterándose de lo ocurrido, el jóven referido, que estaba detrás del cabo y vigilante, y por entre estos, dió á su hermano una puñalada en el vientre, sin que nadie pudiera evitarlo, ni vieron hasta que se quejó el herido, de cuya herida falleció á los tres dias. La cuestion no fué promovida por intereses, como se dice, sino por haber insultado por la tarde la referida tia á la que iba á casarse con el difunto.

En la tarde del mismo dia 6, un hermano dió muerte á otro hermano en un huerto cercado, inmediato á Navalacruz, en el camino que va á la fonda de Santa Teresa, sin que se sepa la causa, habiéndose fugado el asesino.

Noo es cierto que en Navatagordo haya dado muerte una á otra mujer.

Tampoco lo es hayan salido facultativos de esta capital ni de otro punto á curar soldados que se hallan trabajando en el ferro-carril, por haberse herido gravemente; por no haber ocurrido semejante cosa, ni en riña, ni á consecuencia de los mismos trabajos.

Segun escriben de Valladolid, son muy notables los preparativos hechos para recibir á sus magestades, aun cuando solo permanecerán en aquella ciudad la noche de mañana sábado.

Las autoridades se proponen que los augustos viajeros, al terminar su excursion por los pueblos castellanos, se persuadan cada vez más de que allí, como en toda España, solo hay amor y lealtad para nuestros Reyes, y un sentimiento monárquico que no se debilitará nunca. Entre otras cosas se levantan cuatro arcos magnificos en la plazuela del Ochoavo, con alegorías y trasparentes; y se pinta el de la calle de Santiago, en el cual se colocarán dos estatuas colosales, representando la provincia y la capital. Toda la carrera que deben seguir SS. MM. estará colgada con gusto y con lujo, y llamará especialmente la atencion la iluminacion que habrá en la plazuela de Palacio, en la cual se emplearán 28 ó 30,000 luces de gas, de aceite y de esperma. Para esta iluminacion hay vasos de cristal, faroles lindisimos á la oriental y á la veneciana, bombas de cristal, coronas, estrellas y escudos de metal, con esmalte de oro y azul.

Enfrente del palacio, siguiendo toda la linea de la plazuela del mismo, se arma una gran galería, de formas elegantes; en el medio de ella un arco suntuoso, cuya decoracion se manifiesta por una archivolta que representa el arco iris, y termina en una corona real, iluminándose el centro de él con infinidad de estrellas de gas, y toda la galería con muchos miles de vasos y faroles del más exquisito gusto. En el centro de la plazuela un kiosco de estilo severo y de buen gusto, y á sus lados glorietas y templetas, iluminándose todo con profusion, por medio de combinaciones de gran efecto. Delante del palacio, quedando la plazuela en medio, hay un edificio del real patrimonio, que se adornará con lujo, en armonia con el conjunto de la decoracion principal, iluminándose tambien la excelente fachada de San Pablo. El gobernador de Valladolid y una comision de la municipalidad se reunen todas estas noches para determinar y arreglar los festejos que deben hacerse á nuestra augusta soberana, que, siempre bondadosa, teniendo para todos palabras de cariño, y derramando con prodigalidad cuantos beneficios han estado á sus alcances, deja en Castilla esos recuerdos que más deben honrar á los monarcas, porque son la más brillante apología de sus virtudes, y los cimientos más sólidos que sostienen su trono.

—Escriben desde Alicante con fecha 13 que una

comision compuesta de varios propietarios de la villa de Elche ha pasado á aquella capital con objeto de invitar al Sr. Llobet á trasladarse á dicha poblacion, á fin de practicar un reconocimiento y hacer algunos estudios para llevar á cabo ciertas obras de exploracion de aguas que allí se proyectan.

El Sr. Llobet parece que ha accedido gustoso á esta invitacion, y en consecuencia salió aquel mismo dia en direccion á aquella villa.

Su permanencia en ella será breve, pues debe encontrarse el sábado en la capital para visitar las obras que dirige.

En la mañana del domingo último, segun estaba anunciado, tuvo lugar en las oficinas de la direccion del sindicato de riegos la subasta de los dos primeros trozos del acueducto que debe construirse en el rio seco, debiendo dar hoy principio los trabajos.

El resultado obtenido en la licitacion ha sido bastante satisfactorio, pues el rematante ejecutará las obras un precio regularmente económico.

Añaden el 14 que el importante asunto de la limpia del puerto, cuya satisfactoria solucion se suponía tan inmediata, ha vuelto á sumergirse en el abismo del olvido, sin que se pueda atinar con las causas que determinan tan inesperado é incalificable quietismo.

Por noticias recibidas desde Santander, sabemos que la animacion y el movimiento han venido, por fin, á sustituir la calma y la paralización que por tan largo espacio han reinado en aquella plaza, especialmente en el ramo de cereales, en que ha consistido el tráfico principal de la semana última.

Varias operaciones de partidas de harinas disponibles se han realizado á diferentes precios, desde 17 1/4 á 17 7/8, llegándose á pagar á 18 algunas partidas de marcas expresamente pedidas. La demanda para el extranjero no hubiera provocado, de seguro, semejante alza; pero uniéndose á ella las crecientes pretensiones de los mercados castellanos, han despertado aquí el pensamiento de proveerse para las expediciones del mes y aun para las del inmediato, de modo que los compradores mismos han contribuido á exagerar una alza que no ha podido continuar progresando, porque el mercado cerró con repetidas ofertas que no hallaban tomador.

Las existencias no han disminuido notablemente, y queda, por tanto, bien surtida la plaza.

Ménos abundante se halla de las de segunda clase, despues de algunas ventas hechas desde 15 1/4 á 16 1/4, segun clase y cantidad. Las mejores calidades quedan hoy sostenidas por 16 1/2.

De trigo se han vendido algunas partidas disponibles de clases blancas superiores, con lo cual las existencias han desaparecido por completo, quedando tan solo partidas de calidades medianas. Los precios han sido reservados, pero sabemos de algunos vendedores que dudaban ceder sus trigos á 50 rs. las 90 libras, no obstante la regular calidad de la mercancia.

De aguardiente de caña se han vendido 150 botecos de ron de 23 á 30 grados, que se recibieron durante la última semana. No sabemos el precio, por haberse reservado.

El aceite adquirió en el mismo periodo alguna animacion, habiéndose cedido algunas partidas á 58 1/2 y 59 rs. arroba, mostrando firmeza los defensores, y hasta se retraian de vender ya al último tipo.

El 9 del actual descarriló el tren que salió de Sevilla para Jerez siendo la causa una vaca que interceptó la via y fué hecha pedazos por la locomotora. Afortunadamente no ocurrió desgracia alguna.

El domingo último tuvo lugar en la Academia de Bellas Artes de Cádiz el acto solemne de la reparticion de premios á los alumnos de la escuela gaditana.

Abierta la sesion, el señor secretario de la Academia D. Roque Yanguas leyó una bien escrita memoria de los trabajos de la corporacion en el último año, importante en sumo grado.

Seguidamente fueron llamados los alumnos á recibir sus premios.

Las funciones de Huesca han estado este año muy animadas, y sin que el menor desorden haya interrumpido la alegría general. Las dos corridas de toros han sido bastante buenas, luciendo en ellas el Tato y su cuadrilla.

El dia 12 por la mañana llegaron dos hombres á la casa de un eclesiástico, junto á la puerta del Osa-

rio de Córdoba, en ocasion de hallarse aquel fuera, y con el pretexto de entregar un regalo de ciruelas á la criada, se arrojaron á ella, maltratándola, y penetraron en el interior. Solo parece que se llevaron un reloj de plata, despues de remover varios muebles. Uno de los ladrones fué preso á los pocos momentos, en una taberna de la plazuela de San Lorenzo, por el celador de aquel distrito.

En Valencia ha visto la luz pública el domingo el primer número del periódico de primera enseñanza titulado La Escuela, cuya direccion y redaccion está encomendada á catedráticos de la escuela normal.

SECCION OFICIAL.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

El ministro de Estado al Excmo. señor presidente del Consejo de ministros:

«Búrgos 15 de Agosto de 1861.—SS. MM. y AA. continúan sin novedad en su importante salud.

Esta mañana, siguiendo su piadosa costumbre, han asistido á una solemne funcion religiosa en la catedral.

Por la tarde, despues del besamanos que se ha celebrado en palacio, han visitado sus magestades el real monasterio de las Huelgas. A su regreso han paseado á pié por todo el Espolon y por algunas de las calles principales de la ciudad, en medio de una inmensa multitud que se apiñaba á su paso y les aclamaba con delirio.

Los burgaleses han dado durante el dia de hoy, como ayer al verificar su entrada SS. MM., pruebas inequívocas y testimonios elocuentes del acendrado cariño que profesan á sus Reyes.»

EL REINO.

MADRID 16 DE AGOSTO DE 1861.

El Diario Español de hoy se propone defender al gobierno de la nota de reaccionario que al decir del periódico ministerial le aplican los opositoristas de distintos matices y procedencias. Nosotros, que alguna vez hemos sostenido que el gobierno no solo es reaccionario, sino reaccionario de la peor especie, reaccionario sin sistema ni principios, reaccionario por amor al poder, queremos hacernos cargo de algunas aseveraciones de nuestro colega.

¿Qué autoriza á las oposiciones, pregunta El Diario Español, á considerar al ministerio como reaccionario? ¿Acaso la conducta del gobierno? ¿Por ventura la marcha de los sucesos ó el espíritu que preside á las disposiciones oficiales?—Precisamente todo eso, decimos nosotros.

La conducta del gobierno, negativa por esencia, é incierta y vacilante por carácter, cuando se ha determinado en algo, cuando se ha tornado afirmativa, ha sido siempre en manifestaciones reaccionarias. ¿No están ahí para demostrarlo los tres años de dominacion, y los actos todos del gobierno durante los referidos tres años? ¿Qué acto, qué resolucion del ministerio, así en el órden político como en el administrativo y económico, y lo mismo en su política interior que en su política exterior, no lleva el carácter de reaccionario? ¿No merecen esta calificacion todos ellos, principiando por la circular del Sr. Posada Herrera de Setiembre de 1858, y acabando en la de Julio de 1861, destinada principalmente á reprimir la prensa?

Y en cuanto á la marcha de los sucesos y el espíritu que preside á las disposiciones oficiales, los hechos hablan con más elocuencia que todos los razonamientos.

La marcha de los sucesos conduce cada dia más y más al gobierno por la pendiente de la reaccion. Obstinado el ministerio en sostenerse á pesar de su incapacidad gubernativa, tropezando con acontecimientos como los de Loja, oca-

sionados por su incuria y su abandono; teniendo pronunciada en su contra á la opinion ilustrada del país, y luchando, por lo mismo, ciertamente con la prensa de todos los matices que la refleja, se ve forzado á ser represivo y reaccionario, y esta tendencia tiene que ser cada vez más decidida, como que se halla determinada precisamente por la marcha de los sucesos.

«Pero el gobierno, dice El Diario Español, tiene un criterio y un sistema fijos, y las oposiciones tienen aspiraciones y tendencias que no se concilian.»

No comprendemos cómo nuestro colega se atreva á decir que el gobierno tiene criterio ni sistema; tanto valdria decir que blanco es negro, ó que una negacion afirma. Cabalmente la historia contemporánea no nos ofrece ejemplo de un ministerio tan destituido de todo criterio ni sistema, como el ministerio presidido por O'Donnell. Y lo peor es que no solo no tiene criterio ni sistema, sino que á juzgar por los elementos que lo constituyen y por su conducta en el poder, ni es ni ha sido capaz de tenerlos.

Y hé aquí precisamente por qué el ministerio es reaccionario, y reaccionario de la peor especie; porque careciendo de sistema, porque considerando el mando simplemente como un hecho que aspira á prolongar á toda costa y el mayor tiempo posible, necesita recurrir á medidas represivas; necesita comprimir las manifestaciones del sentimiento público, y alentar y llamar en su apoyo á los elementos de la reaccion.

Que esto está sucediendo lo dice todo cuando pasa á nuestra vista, y consideramos exco-sado descender á caracterizar ciertos actos que señala el diario á que contestamos, ni á citar hecho alguno determinado, cuando el conjunto de ellos y el estado general del país lo revelan con sobrada elocuencia.

La España se hace cargo de una indicacion que hicimos ayer, expresando que no creíamos que las predicaciones de la prensa hubiesen sido la causa próxima, ni probablemente la remota, de los sucesos de Loja. Nuestro colega, opinando en sentido contrario, dice que la propaganda democrática ha sido el agente activo, el resorte que ha puesto en movimiento á los 7,000 hombres capitaneados por el alféizar Perez, y que además tiene asociados gran número de adeptos en muchas provincias de España.»

Sabido es cuánto distan nuestras ideas de las ideas democráticas, y por tanto no podrá tacharse de parcial nuestro juicio. Pero creemos saber, por informes fidedignos, que los periódicos democráticos leídos en las comarcas teatro de los últimos lamentables sucesos eran en muy escaso número, sobre todo con relacion á la magnitud del hecho sobre el que se les ha atribuido una eficaz influencia. Creemos saber, además, que no es de Madrid de donde han soplado directamente los vientos que produjeron aquella tempestad, sino de otro punto ménos céntrico en la península. Por eso precisamente hemos llamado la atencion del gobierno para que por los medios que están á su alcance procure aplicar el remedio conveniente á un mal que dista mucho de poder considerarse curado.

Nuestro colega El Pueblo dice lo siguiente: «Además de las dos denuncias tenemos dos causas criminales pendientes, una contra nuestro popular y festivo Palacio, que por lo visto no hace gracia al bueno de D. Santiago Negrete, y otra que en caso se seguirá contra el corresponsal de Toledo, por haber emitido su juicio, sin que en él haya ofendido en lo más mínimo á ningún funcionario, sobre la vista de causa seguida contra los bandoleros de Toledo que cautivaban á los paci-

cos habitantes para robarles lo que podian por su rescate.

Está visto: los hombres de la union liberal quieren que la prensa no solo no les censure, sino que les alabe á todo trance.

¿Se puede dar gente más mentecata y pobre de espíritu?»

Pues no lo cree así el general.

Creo El Constitucional que hasta Setiembre no es probable que se hallen reunidos todos los individuos del gabinete en San Ildefonso, y que por tanto, es prematuro hablar ahora de lo que se hará en la próxima reunion de Cortes, de Tetuan tiene confianza absoluta de que el duque le faltará el apoyo en el Parlamento.

Allá veremos hasta qué punto disfruta del esperado apoyo.

Como prueba de que en efecto es muy justo dar algun descanso á los que un dia y otro consagran su vida al servicio público, descanso que un diario ministerial reclama para el duque de Tetuan y sus colegas de gabinete, no se nos ocurre en este momento nada más elocuente que las siguientes preguntas que hallamos en El Clamor y que revelan ciertamente los improprios trabajos á que se consagran los hombres del actual ministerio:

«¿Quiéren saber nuestros lectores, dice aquel periódico, cómo resuelven el gran capitán de Yicálvaro y el Metternich del o'donnellismo las graves cuestiones que con su conducta han promovido? Pues sepan que las entregan al tiempo, que segun ellos es el mejor diplomático y resolvidor de problemas.

¿Y la cuestion de Marruecos?

Duerme bajo los auspicios de Muley-el-Abbas y de lord Palmerston. Los trofeos de nuestra guerra con aquel imperio se hallan simbolizados en los dafles de Berberia y en las babuchas de Tetuan.

¿Y la cuestion de Méjico?

Continúa herméticamente encerrada dentro de la cartera-monstruo del insigne Calderon. S. E. teme que le dé el aire.

¿Y la cuestion de Venezuela?

Recuerda la cancion de Manbrú.

¿Y la cuestion de Santo Domingo?

Dicen que se ha perdido en los mares del olvido de la union sevill.

¿Y la cuestion de Cochinchina?

Nadie habla de ella, ni los ministros, porque sus nociones de geografía no les permiten saber dónde está situado aquel país.

¿Y la cuestion de Italia?

Se halla bajo cero del termómetro Reaumur. Resumen.—Desairado por la Francia, puesto en ridiculo por Inglaterra, el vicarismo cató y duerme al dulce arrullo de los silbidos de Europa.»

Despues de haber leído las anteriores líneas, encontramos muy justo y motivado que el presidente del Consejo de ministros tome algun descanso en esta estacion terrible, como dice La Epoca de anoche.

Hace muchos dias que la Gaceta publicó los reales decretos nombrando los consejeros de administracion de la isla de Cuba.

El periódico oficial no ha dado á luz todavía los relativos á los consejeros de Puerto-Rico y Filipinas, cuyos nombramientos no sabemos si están acordados.

Los Consejos en ambas Antillas deben instalarse el 2 de Enero del próximo año, y los de Filipinas el 4 de Julio del mismo, ó antes si fuese posible, segun creemos previene el real decreto de creacion de estos cuerpos consultivos.

Llama, por lo tanto, la atencion que están aun sin proveer estas plazas de consejeros, cuando los nombramientos de los de Cuba aparecieron en la Gaceta al mismo tiempo que los reales decretos orgánicos que establecen la conveniente division entre la materia judicial y la contencioso-administrativa de Ultramar.

¿Habrá tropezado el general O'Donnell en la cuestion de personas, que es su eterna dificultad? Todo es posible.

Para los que duden de lo liberal que es el minis-

anto, Fernanda está aquí, yo la veo, la oigo. ¡Gracias, Dios mio!

Evidentemente el enfermo se iba restableciendo, pues que habia llegado á someter su pensamiento, incierto y todo como era, á las leyes de la lógica. El doctor admiraba los recursos de la juventud, edad en que la ciencia médica no debe extrañar ningún prodigio á que ella se refiera. Observaba que la sangre volvía á aparecer bajo la piel trasparente, coloreando con un reflejo de vida la fisionomia de Mauricio, trastornada el dia antes y pálida como si la muerte la hubiera tocado con el dedo. Despues, con una ojeada, con una señal de cabeza ó con una sonrisa, tranquilizaba á la madre, siempre atenta á los movimientos de su hijo. Por lo demás, toda la naturaleza parecía que celebraba la convalecencia de Mauricio; el aire era suave, el cielo estaba sereno, el sol doraba con sus rayos la cima de los grandes árboles que se movian blandamente á impulso de la brisa. Los dos cisnes jugueteaban en el estanque, que parecía un gran espejo. El corazón de Mauricio estaba en armonía con la naturaleza; jamás habia sentido tan extraordinario bienestar, del cual solo podrian formarse una idea los que despues de haberse desmayado abren los ojos y vuelven á la existencia.

Entretanto, una de esas conversaciones tan extrañas á la vida del corazón iba flotando de un extremo á otro de la sala, suscitada por una palabra, animada por una chanza, y vivificada, cuando ba á morir, con una de esas cu estiones ociosas que

los celos y la infidelidad. Pero una nueva visita puede llegar, los criados pueden ir y venir, y ninguno descubrirá los pensamientos que ocupan la imaginacion de cada cual, que desaparecen bajo la mascara con que el uso les oculta: el visitante creará que presencia la reunion más inocente del mundo; los criados dirán que sus amos son los más felices de la tierra.

Los griegos inventaron el laberinto como simbolo de los impenetrables misterios del corazón humano: el que no tiene el hilo de Ariadna se pierde en él indudablemente.

Entretanto, la noche invadía poco á poco el horizonte; la brisa, más fresca ya, agitaba el follaje. El doctor creyó prudente que Mauricio entrase en la casa, y manifestó su deseo. Como todos tenían interés en dejar aquel sitio, volvieron al momento á la quinta y se acordó que se renunriaran de nuevo en el cuarto del enfermo, despues de haberle dejado el tiempo necesario para acostarse, pues que su salida era una de aquellas escapatorias que se perdonan por sus felices consecuencias. Hubo entonces uno de aquellos momentos de libertad general, en que cada cual sentía la necesidad de sustraerse por algunos instantes al respecto de las consideraciones sociales por largo tiempo observado. Madama de Barthele y Clotilde acompañaron á Mauricio hasta la puerta de su cuarto. Fabian y Leon sacaron cada uno un cigarro del bolsillo y se entraron por el jardín. Por último, en el momento en que madama de Neuilly

ricio al hacer este último descubrimiento que le revelaba el secreto de la amistad de Neully y Fernanda. Solo esta oyó y comprendió aquella exclamacion abogada, y apartó sus ojos de Mauricio para que no pudiera leer en ellos la turbacion de su alma, turbacion que habia logrado superar hasta entonces, pero que sentía próxima á manifestarse.

XV.

Uno de los caracteres más notables de nuestra sociedad moderna es ese barniz exterior por cuyo medio se encubre de las miradas del vecino la verdadera sensacion que existe en el corazón; gracias á la monotonía de un lenguaje calculado hasta en las menores formas de la cortesania, todos pueden disfrazar su pensamiento: así en la clase media del mundo social, el drama no existe más que en los pliegues secretos del alma ó ante los tribunales.

En efecto, en ese grupo de personas graciosamente sentadas bajo las ramas pendientes y perfumadas de las lilas, acacias y álamos, no hay para el observador, por profundo que sea, más que lo interior de una familia en su movimiento cotidiano. Todos los semblantes están tranquilos, todas las bocas son risueñas, todas las sonrisas son de alegría. Sin embargo, registrés el fondo de los corazones, y se hallarán todas las pasiones con que los poetas modernos han construido el edificio de sus obras más extravagantes: el amor,

forman el texto indescriptible de la eterna gerigonza del mundo.

En medio de aquella charla frívola, habia algunas palabras que Mauricio parecia querer absorber con la vista, no pudiendo apoderarse de ellas por el oído. Eran estas las que trocaban entre sí las dos jóvenes, las dos rivales, Clotilde y Fernanda: Clotilde obligada á mostrarse atenta y graciosa; Fernanda precisada á corresponder á las atenciones de Clotilde; la esposa detallando á pesar suyo las ventajas de la cortesana, á medida que iba reconociendo su superioridad, y pensando contra su voluntad en Fabian; la cortesana encontrando impresa sobre la frente de la esposa la marca de aquel candor de que ella habia olvidado el secreto; las dos disfrazando las sensaciones penosas que su proximidad suscitaba en sus corazones, y sin poder no obstante librarse de un mismo pensamiento, de una sola idea dominante, que á pesar de los esfuerzos que ambas hacian para rechazarla, renacia sin cesar mas poderosa, tanto que las dos conocian que era preciso guardar silencio ó hablar de Mauricio.

—Señora, dijo Clotilde en voz bastante baja para que nadie pudiese entenderla, excepto la persona que quisiera dirigirla; no os enfades porque hnyamos sabido una cosa que procurabais ocultarnos. Es singular la casualidad que ha traído aquí á madama de Neuilly, y á esta casualidad es á lo único que debemos la satisfaccion de saber quién sois. Creed que no por eso apreciamos ménos... la

terio que nos manda, damos traslado del cuadro de familia trazado por El Contemporáneo, y en el cual se descubre perfectamente el favoritismo que preside á todos los actos del ministerio O'Donnell.

El Sr. Calderon Collantes, dice aquel diario, cuenta en el Consejo de Estado á su hermano el Sr. D. Fernando. El Sr. Negrete, con toda su austeridad catoniana, ha traído á la Audiencia de Matritid á otro hermano, en cambio de otra plaza que concedió por consideraciones teológicas á un socio de su casa, con poquísimos años de tribunales.

Nuestro apreciable corresponsal de Tetuan nos dice con fecha 12 lo siguiente: Hoy se ha dicho aquí, por cartas de personas de categoría en Algeciras, y confirmado después por personas venidas de Gibraltar, que en dicho punto se había recibido anteaayer un despacho telegráfico de Londres, por el que se sabía que lord Palmerston había propuesto en el Parlamento inglés el pago de la indemnización de guerra que nos deben los marroquíes, y que había sido aprobado.

Por lo demás, todo sigue en el mismo estado y en la misma tranquilidad. De pocos días á esta parte se observaban en esta plaza grandes grupos de moros riendo, los que son conocidos por su asqueroso traje y por no gustar turbante y su una cola de pelos en el centro de la cabeza, teniendo lo restante afeitado.

No en balde se tomaron estas medidas, pues al día siguiente veinte de ellos armados sorprendieron á los pastores moros que custodian las vacas del contrabista de esta plaza y les quitaron más de 100. Avisado Uda del suceso, salió en su seguimiento con las fuerzas de moros de rey de que dispone y los alcanzó cerca del Fondak, rescatando más de 120 reses, y se espera que sean rescatadas las demás.

También fué herido un marinero, y presos los moros criminales, que serán sometidos á sus juicios, que por cierto no se andan en contemplaciones.

Se han presentado tres soldados desertores, que han preferido el castigo que aquí se les impoega, á pasar una vida peor mil veces que la misma muerte. Uno de ellos, perteneciente á la compañía de obreros, ha estado en una casa de campo á unas tres leguas de esta plaza, comiendo solo mal pan y leche corrompida.

El domingo próximo saldrán de Madrid con dirección á la Granja, y á fin de recibir en aquel real sitio á S. M., el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación. Después de permanecer allí dos ó tres días, dícese que el duque de Tetuan pasará á tomar las aguas de Oñate.

El vapor inglés Atrato llegó anteaayer á Southampton con noticias de Puerto-Rico que alcanzan al 21 de Julio último. Hasta dicha fecha no ocurria novedad en aquella isla.

Dícese, y con fundamento sin duda, puesto que los diarios ministeriales no se han ocupado en referir la noticia, que en breve dará á luz el gobierno un proyecto de ley sobre orden público, en el cual se decidirá resueltamente por la política de resistencia. Nada extrañaremos después de la famosa circular del Sr. Posada.

Ha llegado á Málaga la goleta de guerra Caridad, en la cual se embarcaron con destino á Fernando Póo los diez y ocho individuos condenados hasta ahora á cadena perpetua por los acontecimientos de Loja.

Parece ser que la reina Cristina, después de regresar á Francia, debe pasar en Octubre, si el estado de su salud se lo permite, á Oviedo, con objeto de asistir al alumbramiento de su hija casada con el joven marqués de Campo-Sagrado. Este invierno es de creer que renuncie á su proyectada escursión á Roma.

Ha cesado en la redaccion de El Reino, de que ha formado parte desde los primeros dias de su publicacion, D. Pedro Elices.

Recibimos hoy una carta de la administracion del Diario de Barcelona, en la que se queja de que hace mucho tiempo no recibe los números de nuestro periódico; y como nosotros lo hemos remitido puntualmente y sin interrupción á la redaccion de nuestro estimado colega barcelonés, no sabemos á qué atribuir este extravío.

Nos vemos por lo tanto obligados á llamar la atencion del señor director de correos hacia las repetidas faltas que vienen sintiéndose en este particular, y que merecen ser tratadas de aplicarles el oportuno remedio.

El 13 de Setiembre próximo, á las doce de la mañana, se adjudicará en subasta pública en la direccion del ramo, las obras de reconstruccion de diez casillas de camineros para la carretera de primer orden de Madrid á Cádiz, cuyo presupuesto es de 512,724 rs. 43 cént.

A pesar de que en la seccion extranjera hemos hecho mérito y publicado algunos extractos de la circular del Sr. Ricasoli, copiamos íntegro en este lugar el citado documento:

«Despacho circular de S. E. el presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios extranjeros á los enviados italianos en el extranjero. —Turin 31 de Julio de 1861.—Señor ministro: El Parlamento ha terminado la primera parte de su laboriosa legislatura, prorogándose hasta el próximo otoño. En su seno han tomado asiento por la primera vez los representantes de casi todas las poblaciones italianas.

Mereced á sus decisiones, la unidad de Italia ha pasado del consejo de las ideas al de los hechos, y ha principiado á desarrollarse en el orden político, económico y administrativo. Es, por lo tanto, un deber mio llamar sobre los trabajos de las dos Cámaras la atencion de los representantes del gobierno cerca de las potencias extranjeras, y suministrarles los medios de dar á conocer á la Europa los debates legislativos del nuevo reino.

En primer lugar, observareis el sentido que han tenido las elecciones. En las provincias que forman hace poco Estados autónomos é independientes, y entraban apenas en una situación enteramente nueva, faltas aún de toda experiencia de las libertades que estaban llamadas á gozar, esas elecciones se han verificado con la mayor regularidad y el orden más completo. Esto parecerá aún más significativo, si se tiene en cuenta que las provincias más recientemente reunidas, como las Marcas y la Umbria, estaban amenazadas por las tropas pontificias, y que en efecto, fueron atacadas por ellas en algunos puntos, precisamente en la época de las elecciones; si se tiene también en cuenta que las provincias napolitanas y sicilianas, no solo estaban expuestas á iguales amenazas, sino que sufrían además los efectos de una fuerte agitacion política, y no veían todavía sus territorios libertados de los restos de la dominacion derrocada, puesto que en Gaeta el rey destronado continuaba resistiendo al frente de un cuerpo de tropas considerable, y no se había intentado aún la toma de Messina.

Á despecho de esta situacion, las nuevas provincias que hoy forman la mayor parte del reino, aunque viviesen inciertas de su porvenir, eligieron libre y regularmente sus diputados, entre los cuales no se cuenta una que represente las opiniones ó los intereses de los sistemas derrocados, y habeis podido ver, por las discusiones y las votaciones parlamentarias, que la oposicion toda entera tiene por objeto excitar al gobierno á precipitar el curso de los sucesos, á fin de completar la independencia y la unidad de Italia, en vez de hacerla retroceder á lo pasado.

Ejemplo quizá único en la historia, y que demuestra cuán universal y profundo es en los corazones de todos los italianos el sentimiento de la nacionalidad, puesto que en todos los demás países donde la revolucion ha llevado al trono una nueva dinastía en vez de la antigua derrocada, no han logrado en parte alguna borrar la huella de ella en la representacion nacional, y en todos los Parlamentos, á excepcion del italiano, los factores de los principes caidos han encontrado puesto con el nombre de legitimistas.

No dejareis de observar tampoco que muchos nuevos diputados, convocados por la primera vez de las diversas provincias de Italia, que por efecto de su organizacion política y económica habían permanecido hasta entonces extrañas las unas á las otras é ignorantes las unas de las otras, muchos nuevos diputados, repito, se han encontrado desde luego acordes sobre las ideas fundamentales, y nunca se ha manifestado más que una oposicion muy insignificante siempre que se ha tratado de medidas que tendian á afirmar el derecho de la nacion, ó que debian contribuir á constituirla, fortificarla y armarla para sostener ese mismo derecho. Y todavía conviene notar que la oposicion, á pesar de su escaso número, no se esforzaba en dificultar esas medidas; al contrario, se empeñaba en exagerarlas más allá del limite que la prudencia política no permitía traspasar, so pena de hacerlas ineficaces ó peligrosas.

La novedad de la situacion en que se hallaban colocadas las provincias de Italia, la variedad y la diversidad de las situaciones en que habían vivido hasta entonces, dieron lugar á interpelaciones repetidas y frecuentes que, si á algunos les parecieran superfluas, tuvieron, no obstante, de útil que ayudaron á los diputados á conocerse mejor, á multiplicar los puntos de contacto entre los hombres, á facilitar la fusion de los diversos países en un solo conjunto.

Además, esas interpelaciones que se refirían á la marcha política del gobierno suministraron al Parlamento la ocasion de afirmar de la manera más solemne el derecho de la nacion, y al gobierno del rey la de manifestar sus intenciones relativamente á la manera de completar la obra llevada ya tan cerca de su término.

Conociendo, señor ministro, esas intenciones, y sabiendo que los cambios de personas introducidos en el gabinete á consecuencia de la dolorosa y horrada pérdida del conde de Cavour, no han llevado el menor cambio á la direccion política inaugurada y

continuada por él con tanta gloria para su nombre y tanto provecho para la Italia; que él fué el verdadero intérprete de la conciencia de la nacion; que su obra fué asentada sobre sólidos fundamentos, su misma muerte ha venido á probarlo. El país, el Parlamento, el gobierno, al recibir como una gran calamidad la pérdida de ese ilustre hombre de Estado, sentían al mismo tiempo la necesidad de unirse más estrechamente para no dejar dispersas sus fuerzas; y la Italia, privada, apenas nacida, de uno de sus más firmes defensores, manifestaba toda su fuerte vitalidad soportando esa dolorosa prueba sin ningun desaliento.

Y si observais que la mayor parte de los trabajos legislativos del Parlamento se han realizado despues de la muerte del eminente hombre de Estado, si considerais además el objeto de las principales leyes votadas por la inmensa mayoría de los sufragios que las han aprobado, comprendereis fácilmente que puede asegurarse que sus intenciones han sido eficazmente continuadas y secundadas por el acuerdo del Parlamento y del gobierno.

En ciertos momentos, desde que principiaron los trabajos parlamentarios, han podido producirse incidentes que parecían alejarse de la discusion tranquila y mesurada de los proyectos propuestos por el gobierno del rey, de las necesidades y de los votos del país, de los principios de la política internacional.

Sin embargo, en un cambio tan rápido de cosas y de destinos, en el concurso de elementos tan diversos para consumir la emancipacion de la patria, en medio de los temores despertados por las intrigas exteriores que fomentaban y fomentan todavía en ciertas provincias las pasiones más violentas, en presencia de la ocupacion extranjera que pesa todavía amenazadora sobre una de las más atormentadas y gloriosas provincias de la península, no se debe extrañar que algunos espíritus más ardientes y menos acostumbrados á los temperamentos de la vida política, se hayan dejado arrastrar á veces á excitaciones que no eran prudentes ni oportunas.

Sin embargo, esos incidentes, efecto natural, pero pasajero, de condiciones transitorias, jamás han sido bastante poderosos para comover, ni en el recinto de la Cámara, ni fuera de ella, la confianza de los ciudadanos en el gobierno, y jamás han llegado á resoluciones peligrosas.

La prueba de las consideraciones en que acabamos de entrar, resulta evidente en la serie de los actos parlamentarios y en las 53 leyes votadas durante el primer periodo de la legislatura, leyes de las que no será inútil citar las principales.

Los diputados de la nacion han considerado como su principal deber y primer pensamiento confirmar solemnemente el plebiscito de las poblaciones que confiere la corona de Italia al príncipe angustino cuya lealtad y valor militar habían contribuido tan poderosamente á ganar á los destinos de la Italia el apoyo de las simpatías universales y á producir los felices resultados que han hecho la Italia lo que hoy es.

Al votar por unanimidad la ley por la cual Victor Manuel toma el título de rey de Italia, ha dado el Parlamento una garantía á la Europa monárquica y puesto al gobierno en el caso de tomar entre las naciones civilizadas el puesto que conviene á la Italia, notificando á los gabinetes extranjeros la formacion del nuevo reino y obteniendo sucesivamente de ellos el reconocimiento de ese reino.

Las leyes relativas al armamento nacional han sido igualmente fecundas en resultados políticos. Además de las medidas relativas á las conscripciones de tierra y de mar, ha sancionado el Parlamento, en la ley que ensancha la institucion de la guardia nacional movilizad, uno de los elementos más eficaces para la defensa del país y para la conservacion del orden interior.

Los italianos no han olvidado las palabras solemnes que nuestro augusto y generoso aliado les dirigió al pisar el suelo de la Lombardia emancipada: «Sed hoy todos soldados para ser mañana ciudadanos libres de una gran nacion.» Porque las armas habitúan á los hombres á la temperancia, á la disciplina, les da la conciencia de su propia dignidad y de su propia fuerza, y los familiariza con todas las virtudes varoniles y austeras que son necesarias para el ejercicio y la conservacion de la libertad.

Además, si los buenos ejércitos son indispensables para defender las preciosas adquisiciones de la nacion, por la confianza que un pueblo fuertemente armado infunde á los amigos, por el respeto que impone á los enemigos, también son un medio poderoso para obtener triunfos pacíficos; ó cuando, á pesar nuestro, se turba la paz, esos ejércitos sirven para hacer menos larga y menos funesta para los intereses generales de la Europa una perturbacion que no hubiésemos provocado.

Las leyes relativas á la unificacion de la deuda pública, pertenecen tanto al orden político como al orden económico. Traer á la unidad los diversos sistemas de deudas que hemos heredado de los pequeños Estados que, por desgracia, han dividido hasta ahora la península; atraer al centro de la vida nacional los intereses de los acreedores del Estado, y atender al porvenir de la nacion, respetando los derechos individuales, tal ha sido el objeto que se había propuesto el Parlamento al adoptar las medidas rentísticas propuestas por el gobierno del rey.

El espectáculo del apresamiento de los capitalistas italianos y extranjeros á ofrecer los medios de realizar el empréstito rotado por las Cámaras, dice bastante claramente que ese objeto se ha conseguido. Sabéis que por 764 millones pedidos por el gobierno se le han ofrecido más de 1,000, y que todavía se espera el resultado de la suscripcion pública.

Esto es un hecho sobre el cual llamo con satisfaccion la atencion de los ministros del rey en el extranjero, puesto que prueba que el reino de Italia ha sabido crearse crédito para el futuro, respetando con la más estricta justicia las obligaciones contraídas en lo pasado. Esta es la más brillante prueba de que los sucesos que acaban de realizarse en Italia son más que una revolucion, son una restauracion del orden regular y normal.

El Parlamento ha atendido, por último, al desarrollo de las fuerzas económicas del país, sancionando los proyectos de ley que le ha presentado el ministerio de Obras públicas relativamente á la pronta ejecucion de una vasta red de ferro-carriles.

Favorecer en todas las clases de la sociedad con el estímulo del trabajo la riqueza y la moralidad públicas; excitar el acrecentamiento de los capitales nacionales con la poderosa concurrencia de los capitales extranjeros; apartar los obstáculos que la distancia y la configuracion de la península oponen á la rápida fraternizacion de todos los habitantes entre sí; tales son los resultados que el gobierno espera poder obtener en breve con el impulso enérgico dado á las obras públicas.

Para hacer comprender bien la importancia de este asunto, basta decir que además de las obras del arsenal de la Spezia, han sido concedidos 2,700 kilómetros de ferro-carril, para cuya construccion el término más corto señalado es de año y medio, y el más largo de ocho años, y que la indicacion de las líneas adjudicadas costará unos 750 millones, de los que 290, poco más ó menos, deberán ser suministrados por el gobierno, además de las garantías establecidas por contrato.

Esta sumaria y rápida exposicion basta para hacer conocer que el Parlamento en la primera parte de la actual legislatura, no solo ha atendido á los intereses más urgentes del país, sino también á los más importantes y vivificadores.

Ahora si echamos una ojeada por el camino que hemos recorrido hasta aquí, y lo medimos por la grandeza de los acontecimientos, me parece que tenemos derecho á experimentar un sentimiento de legítima satisfaccion; pero si atendemos al que nos falta recorrer, vemos que es áspero, difícil lleno de emboscadas y de peligros: no por eso nos desalentamos, y osamos, por lo tanto, repetir que la Italia está formada.

Si, la Italia está formada, aunque parte de ella está todavía en poder del extranjero; porque estamos ciertos de que la Europa, al vernos bien organizados, bien armados y fuertes, se convencerá de nuestro derecho á poseer por entero nuestro territorio, y hallará una garantía de reposo y de paz, favoreciendo la restitucion de la parte que nos falta, porque estamos convencidos de que la Europa, al empezar á conocernos mejor, se persuadirá de que nosotros, pueblo esencialmente católico, comprendemos mejor que otro alguno los verdaderos intereses de la Iglesia cuando pedimos á esta que se despoje de los derechos feudales que la barbarie le dió, y que son incompatibles con la civilizacion, ofreciéndole en cambio independencia y libertad completa en el ejercicio de su santo ministerio, y el reconocimiento, el respeto de una nacion regenerada.

No ignoramos que la vieja Europa nos mira aún con ojos desconfiados, y nos echa en cara los desórdenes que afligen á las provincias meridionales y las incertidumbres de la organizacion interior. Pero la Europa conoce los antiguos orígenes de esos desórdenes, ella que anatemizó en el Congreso de Paris el régimen depravado que corrompía y envilecía aquellos pueblos. Estamos seguros de que ahora al sol de la libertad cobrarán nuevo vigor sus instintos generosos, y de que la Italia obtendrá sus más sólidos apoyos, precisamente de donde nos vienen ahora nuestros más grandes peligros interiores. No pretendemos ni disimularlos ni atenuarlos; pero rogamos que se consideren las causas lejanas que los produjeron y las instigaciones presentes que, abusando de una generosa proteccion concedida con los más nobles fines, los perpetúan; rogamos que se considere que jamás nacion alguna ha visto como la Italia caer cuatro sistemas diferentes, y constituir su unidad con menos sacudimientos y en tan corto tiempo.

Así, pues, los ejemplos de sabiduría civil y de virtud dados por el Parlamento, son una prenda de la madurez política de la nacion, de que aquel es el legítimo y fiel representante, y deben inspirar una justa y entera confianza en la marcha regular de las instituciones nacionales.

Lo que resta por hacer todavía es que las partes reunidas en un todo formen un cuerpo bien organizado y constituido, en el cual la vida, procediendo de un poderoso y único impulso, se esparza en todos los miembros de una manera igual y propia para darle movimiento y vigor.

El gobierno se prepara para llevar á cabo esta obra esencial, á fin de pedir acerca de ella el consejo y la autoridad del Parlamento en su próxima reunion. Entretanto, el crédito ha recibido un grande impulso para la necesaria vitalidad, y abrigamos la esperanza de aumentar los manantiales de la riqueza nacional y de establecer, por medio de un sistema equitativo de impuestos, el equilibrio indispensable entre los gastos y los ingresos del Estado. La Italia debe organizarse, y ningun sacrificio parecerá gravoso á los italianos para lograr este objeto.

El espectáculo de nuestra union, de la maravillosa moderacion de ese pueblo que acaba de iniciarse en una vida propia é independiente, debe convencer á todo ánimo imparcial de que la Italia, abandonada á sí misma, desembarazada de los peligros exteriores que la amenazan aún, puesta en posesion de todas las condiciones necesarias á su existencia, será, como nuestro augusto rey declaraba al inaugurar el primer Parlamento italiano, una garantía de orden y de paz para la Europa, un poderoso agente de la civilizacion universal.

Os autorizo, señor ministro, para hacer de este despacho el uso que creais más conveniente á los intereses de nuestro país.

Recibid, etc.—Ricasoli.»

En la Bolsa de hoy quedaba el consolidado á 49, publicado; á plazo, 49 40 fin cor. á vol. El diferido á 42-75, publicado; á plazo, 42-30 fin próx. vol. La deuda del personal á 21, no publicado.

REVISTA DE LA PRENSA. PERIÓDICOS DE AYER TARDE. LA ÉPOCA se ocupa del acontecimiento ocurrido recientemente en Paris, pues tal ha sido la inauguracion de un nuevo boulevard, con cuyo motivo el emperador pronunció un discurso en

que, prescindiendo de la política, se limitó á encarecer la conveniencia de proteger á las clases pobres y de reducir el precio de los artículos de primera necesidad.

La Epoca desea conocer textualmente el discurso de Napoleón para ver qué ideas campean en él, y es de opinion nuestro colega de que España tiene muchos mejores elementos que otra nacion alguna para que las clases pobres mejoren en sus condiciones morales y materiales.

LA VERDAD habla del viaje de S. M. la Reina, que ya puede darse por terminado.

LA ESPERANZA, imitando á La Verdad, comenta el discurso pronunciado por el Sr. Olózaga en 1836 sobre libertad de cultos.

EL PUEBLO discute acerca de las probabilidades que tienen de alcanzar el poder las oposiciones.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL y LA REGENERACION no han llegado á nuestras manos.

PERIÓDICOS DE HOY.

EL CONSTITUCIONAL publica un artículo que creemos ha de producir sus resultados, puesto que este diario califica el ministerialismo de La España de sospechoso, intencionado y con tendencias á envolver al general O'Donnell en las redes que le está tendiendo La España al inculcar en su ánimo uno y otro día, con una habilidad insidiosa, la idea de que los progresistas unidos á la actual situacion abrigan en realidad un sentimiento hostil hacia el duque de Tetuan.

EL DIARIO ESPAÑOL reta á las oposiciones, y en especial á las radicales, á que demuestren qué hechos ha ejecutado el gobierno para que se le califique un día y otro de reaccionario.

Muy desmemoriado y además poco oportuno está nuestro colega al dirigir semejante excitacion, teniendo tan cerca de sí el lamentable ejemplo que ofrece la inusitada persecucion de la prensa, á cuyo procedimiento ministerial deberá sin duda el no ser contestado como en otro caso podria hacerse con suma facilidad.

LA ESPAÑA, con motivo de la situacion de la imprenta en Nápoles, donde se han suprimido varios periódicos contrarios al orden de cosas allí inaugurado, se dirige á los diarios avanzados de España para preguntarles si no encuentran repugnante que el gobierno de Turin se ensañe de tal modo con aquellas publicaciones.

EL CONTEMPORÁNEO sigue comentando la noticia de su corresponsal de Paris relativa á que Inglaterra, mediante la ocupacion de Tánger y la evacuacion de Tetuan por nuestras tropas, abonaría á España el resto de la indemnizacion que aun nos deben los marroquíes. Para El Contemporáneo esta sería la peor de las soluciones posibles.

LA IBERIA habla en su artículo de fondo de las probabilidades de la alianza de España con las potencias del Norte, que tanto parece halaga á los hombres de la actual situacion, y que conduciría á nuestro país á divorciarse aun más de lo que por desgracia lo está de cuantos elementos de fecunda utilidad, porvenir y engrandecimiento hay en Europa.

LAS NOVEDADES se ocupa en demostrar la influencia que la reaccion ejerce en la conducta del gabinete actual.

LA DISCUSION, hablando de los progresos de la democracia, dice que estos son debidos á las intrigas reaccionarias del general O'Donnell, y confía el órgano de este partido en que la permanencia en el poder del actual presidente del Consejo acabará de asegurar el triunfo de las ideas defendidas por La Discusion.

EL CLAMOR, en su forzado silencio, no hace sino pasar revista á los periódicos, extractando cuanto halla en ellos de notable.

CRÓNICA GENERAL.

Varios de nuestros colegas han publicado los datos estadísticos relativos á la provincia de Madrid, según los cuses el total de habitantes de la misma asciende á 489,332, de los que corresponden al casco de la capital 298,426, y á las afueras 190,906.

El censo formado el 21 de Mayo de 1857, dió un total de habitantes á la provincia de Madrid de 475,755; por manera que en el tiempo transcurrido entre uno y otro censo, el aumento ha sido de 13,577, cuyo aumento nos parece muy insignificante, y demuestra que aún ha de haber mucho que rectificar antes de dar la sancion oficial al empadronamiento.

La poblacion de Madrid, según el censo verificado en la noche del 25 de Diciembre último, es de 298,426 habitantes; en 1857 resultaron 297,360; por manera que á ser ciertos los datos publicados por nuestros colegas, Madrid habria aumentado su poblacion solo en 1,066 individuos, lo cual no es admisible en manera alguna.

El número de hombres en toda la provincia, según el último censo, es de 253,969; en 1857 habia 251,147; hay un aumento de 2,822.

El número de mujeres en 1860 era de 235,363; en 1857, de 224,638; diferencia de más: 10,725.

Por estas comparaciones, que no ampliamos, se deduce fácilmente, ó que los datos publicados por nuestros colegas no son exactos, ó que se han cometido muchas ocultaciones cuyo origen y fundamento deben deponerse.

Llamamos la atencion de quien corresponda sobre la oscuridad que reina en la zanja abierta desde el Prado, entrando por la Carrera de San Gerónimo, hasta el café de las Cuatro Estaciones; pues anoche mismo un amigo nuestro cayó en ella, y gracias á unos caballeros que pasaban y le auxiliaron, pudo salir, no sin haberse lastimado bastante el brazo izquierdo y la rodilla.

Las cartas detenidas por falta de sellos están dirigidas á las personas siguientes: Anacleto Vuelta, Barcelona.—Antonia Fernandez, Puebla de Don Fadrique.—Balbina Arango, Mundaco.—Bernardo Lopez, Avila.—Carlos Branca, Carabanchel.—Ceiro y Registro, Buenos Aires.—Cármel Gomez, Getafe.—Gaspar Gomez, Deva.—Inocencio Gonzalez, Carabanchel.—Josefa Rodriguez, Anleo.—J. J. Barreiros, Padron.—José Sanchez, Carabanchel.—Juan Rueda, Ciudad Real.—Juan Bautista Urrejola, Ochandiano.—Luis Soto, Alcalá de Henares.—Manuel Perez Batn, Sarria.—Presidente de la república de los Estados Unidos, Nueva York.—Ramon Prute, Valencia.—Romualdo Lafuentecilla, Gualadajara.—Segunda Fulgueta, Valencia.

Á las nueve y media de la mañana de hoy daban las campanas de San Millan la señal de un incendio. Nos dicen que era fuera de la puerta de Toledo.

La España consagra al ilustre general López Baños, cuyo fallecimiento hemos anunciado en uno de nuestros números, las siguientes líneas:
«El Excmo. Sr. D. Miguel López Baños, teniente general de los reales ejércitos, senador del reino, y el único superviviente de los cinco jefes superiores militares que tomaron parte en los acontecimientos de la isla de León en 1808, acaba de fallecer en el retiro y alejamiento más completo de la vida política, á la avanzada edad de 53 años.
El honoradísimo anciano á cuya memoria consagramos estas breves líneas, dictadas por la amistad, pertenecía al patrio de Castilla, y á pesar de los puros de su juventud, era un verdadero militar de los del antiguo régimen. Hombre del siglo XIX, amaba la libertad como símbolo y expresión de las reformas que exigían los abusos administrativos y políticos de los pasados tiempos; pero hombre al mismo tiempo de orden, y educado en los rígidos principios de la ordenanza, abominaba la licencia y rendía caballero culto al sentimiento del deber.
Por eso, desde su vuelta de la emigración en 1834, perteneció constantemente á la falange liberal conservadora, como lo fueron haciendo en pos de él, ó simultáneamente con él, otros hombres notables de la misma escuela, que fogosos tribunos en la primera época constitucional, han sido después, á despecho de la intolerancia que no les ha cesado de perseguirlos con sus sarcasmos, nobles y valerosos campeones del orden y del trono de la Reina.
Como Galiano, como Quiroga y como el malogrado Palanca, López Baños, capitán general de Granada á la raíz de la famosa escisión de 1836, no quiso bajar la cabeza á la revolución; y, si no estamos equivocados, fué el único jefe militar de su clase, con mando entonces en provincias, que permaneció fiel á la reina gobernadora y á la Constitución del Estado, no humillando su bandera ante toda Andalucía levantada en armas contra el gabinete Isturiz, hasta que recibió en la Carolina, acompañado de unos pocos fieles, en cuyo número se cuenta el autor de estas líneas, la real orden para jurar la ley política del año de 12. Entonces obedeció, resignó el mando en su inmediato, y vino á la corte.

La muerte le ha cogido 25 años después, sin haber dejado de ser ni un solo día caballero.
«Que la tierra le sea ligera!»
He aquí el estado nominal de los alumnos del Conservatorio de música y declamación que han obtenido premio en los concursos públicos del presente año:
Medalla de oro de fin de carrera. D. Pablo Hernandez y D. José Pinilla, composición, profesor D. Hilarión Esclava.—D. Enrique Broca y D. Ignacio A. Campo, composición, profesor D. Emilio Arrieta.
Primeros premios. D. Adolfo Zavala, piano, profesor D. Manuel Mendizabal.—Doña Emilia San, declamación, profesor D. José García Luna.
Segundos premios. D. José Falcó y D. Enrique Barrera, armonía, profesor D. Rafael Hernando.—Doña Enriqueta García y doña Manuela Chacana, canto, profesores D. Francisco Frontera de Valdemosa y D. Mariano Martín.—D. Antonio Llanos y doña Rosario Vicent, piano, profesor D. José Miró.—D. José Torá y D. Manuel Perez, violín, profesores D. Juan Diez y D. Jesus Monasterio.—Doña Isabel Espeso, arpa, profesora doña Teresa Roaldés.—D. Ambrosio Santa María y doña Enriqueta Velarde, solfeo, profesores D. Feliciano Ajero y doña Encarnación Lama.—Doña Emilia Bernardo y D. Enrique E. y Sanchez, declamación, profesores D. Julian Romea y D. Joaquin Arjona.
Accesit. D. Galo Gabriel Arias, armonía, profesor D. Rafael Hernando.—Doña Filomena Llanos y doña Mariana Aguado, canto, profesores don Mariano Martín y D. José Izenga.—D. Manuel Toledo, doña Elisa Amerigo y D. Juan Vidar, piano, profesores D. Manuel Mendizabal y D. José Miró.—D. Teodoro Quilez y D. Julio Aiarcon, violín, profesores D. Juan Diez y D. Jesus de Monasterio.—Doña María García, arpa, profesora doña Teresa Roaldés.—D. José María Rodríguez, flauta, profesor D. Pedro Sarmiento.—D. Manuel Lucientes, fagot, profesor D. Camilo Melliers.—Don Miguel Sloker, cornetín, profesor D. José de Juan.—D. Angel Quilez, doña Joaquina Prieto y doña Arsenia Velasco, solfeo, profesores el repetidor auxiliar Sr. Zavala, doña Encarnación Lama y don

Juan Gil.—Doña Matilde Motte, D. Manuel Lopez, doña Concepción Soler y doña Ildelfonsa Bana, declamación, profesores D. Julian Romea y Don Joaquin Arjona.
El calor va en aumento, hasta el punto de haber llegado á señalar el termómetro de Reaumur, á la sombra, estos últimos días, hasta 35 grados. Esta situación atmosférica, sin embargo, no puede prolongarse mucho, y según el pronóstico de algunos observadores, en pasando el día 20, los relampagos y truenos nos proporcionarán una temperatura más agradable.
La nueva ópera que el maestro Verdi escribe para el teatro de San Petersburgo, tiene por título La fuerza del sino. El argumento está tomado del conocido drama español del duque de Rivas, y que el libretista M. Plave ha sabido apropiarse á la escena lírica con la habilidad que todo el mundo ha reconocido en sus precedentes obras. El maestro Verdi recibirá por esta nueva pieza, escrita para el teatro de San Petersburgo, la suma de 50,000 francos, conservando, sin embargo, la propiedad de la obra.
M. Valenciennes acaba de presentar á la Academia de ciencias de París una relación sobre el descubrimiento de un gran número de animales antiluvianos que ha hecho M. Alberto Gaudray últimamente en Grecia. Hay un punto á doce kilómetros de Atenas, al pie del monte Pontelico, que contiene un cúmulo verdaderamente prodigioso de huesos petrificados. En 1855 y 1860 fué M. Gaudray encargado por la Academia de ciencias de hacer en aquel punto unas escavaciones; y en un espacio de 400 pasos de longitud sobre 100 de anchura, encontró una multitud de rarísimos animales, que se han extinguido andando el tiempo, muy parecidos á los caballos; mastodontes de dos especies, una girafa; ruminantes mucho mayores aún y de más fuerza que la girafa, á los cuales da el nombre de Helladoterium (animal muy grande de Grecia); rinocerontes, jabalíes y otros muchos animales carnívoros de diferentes especies.
Recogió, además, los huesos más grandes que se han visto hasta el presente de animales terrestres (los huesos del Dinotherium y del Nacrotherium) y un gran número de monos.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA. San Pablo y Santa Juliana, mártires.
FUNCIONES DE IGLESIA. Cuarenta horas en la de San Plácido, donde por la mañana habrá misa cantada con sermón, y por la tarde completas y procesión de reserva.
Continúan las novenas de Nuestra Señora de Atocha, en su iglesia; la del Tránsito, en San Cayetano; la del Olvido, en San Francisco, y la de Santa Rita de Casia, en Santiago.
El culto semanal á la Santísima Virgen se practicará al anochecer, en las iglesias de costumbre.

ESPECTACULOS.

Circo de Price (calle de Recoletos). A las nueve de la noche.—Brillante y variada función.
Nota. Mañana tendrá lugar el beneficio de M. Rannels, y de Federico, su hijo.

PUNTOS DE SUSCRICION.

MADRID: Oficinas de este periódico, calle de Hírculo, núm. 5, cuarto principal; en las librerías de Bailly-Baillière, calle del Príncipe, y en la de Pasaje de Mathen.
PROVINCIALES: En todas las librerías y administraciones de correos.
ULTRAMAR: Santiago de Cuba, D. Juan Laugier.—Manila, D. Manuel Ramirez.—Gran Canaria, D. Amantio Martínez de Escobar.—Puerto-Rico, D. Ignacio Guasco.—Santa Cruz de Tenerife, don Jacinto Jimeno.

SECCION COMERCIAL.

MERCADO DE MADRID.

PRECIOS DE ARTICULOS AL POR MAYOR Y POR MENOR EN EL DIA 15.

Table with columns: Realces vellon arroba, Cuartos libra. Rows include: Carne de vaca, Id. de certero, Id. de ternera, Tocino añejo, Jamon, Aceite, Vino, Pan de dos libras, Garbanzos, Judias, Arroz, Lentejas, Carbon, Jabon, Patatas.

PRECIO DE LOS GRANOS EN EL MERCADO DEL DIA 15.
Trigo... de 51 1/2 á 58 1/2 rs. vd.
Cebada... de 28 á 29.
Algarroba... á 38.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION

Table with columns: MADRID, PROVINCIALES, ULTRAMAR, EXTRAJERO. Rows include: Un mes, 3 meses, 6 meses.

Editor responsable: D. RAMON ARQUELLANA
Madrid, 1861.—Imprenta de M. Tello, Hita, 5.

El depósito central de España que por espacio de 13 años ha estado en la Puerta del Sol, se ha trasladado á la calle de la Montera, núm. 16, cuarto en tresuelo.

CORTINAS TRASPARENTES

La hermosa colección de transparentes que existía en este establecimiento, estando para concluirse, se hará una rebaja considerable en los precios de las que quedan.
Un aparato á propósito para enseñarlos permite á los compradores juzgar el efecto que hacen colocadas definitivamente.
Bazar del Príncipe, calle de las Huertas, núm. 44. (B. P.)

CAFES MOLIDOS DE LA COMPANIA COLONIAL. Depósito central, Montera, 16. AROMA SUPERIOR, ECONOMIA. Estos Cafés deben su extensa aceptación á las clases selectas que se emplean y al nuevo método de tostado con máquina especial...

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR. Los médicos de los hospitales recomiendan el Rob Boyveau-Laffecteur; es el único autorizado por el Gobierno y aprobado por la real sociedad de medicina...

SERVICIOS MARI-TIMOS de las mensajería imperiales. VIAJE DE MADRID A PARIS EN 65 HORAS. VAPORES-POSTAS FRANCESES. Transporte de viajeros y mercancías.—Línea rapidísima, única directa de Valencia á Marsella.

COMMISSION. EXPORTATION. Eau de Cologne. PARRUMERIE DU MONDE. GRAND CORDON. ELEGANT. COMME NOBLESSE. TITRE OBLIGE. EL TITULO OBLIGA. Artículos recomendados.

FRAISALIA. DE CHARDIN J. DE PARIS. Es el único progresivo que se ha hecho en la fabricación del jabón que hoy en la naturaleza una sustancia...

TRATADO de Revisión de firmas y documentos sospechosos y falsos, por D. Lázaro Ralero y Prieto, abogado de colegio de esta corte, y secretario de la Junta de Instrucción pública.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE COLBERT. farmacia Colbert, en París.—Este precioso medicamento, el más poderoso depurativo vegetal, debe su antigua reputación al esmero y cuidado con que se prepara.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD. En combinación con los Ferro-carriles DE MADRID Y PARIS. Salidas de Alicante.

EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS. SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. CONSEJO DE VIGILANCIA. Excmo. Sr. Duque de Abrantes, grande de España y senador.—Presidente.

LA UNION ESPAÑOLA. SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. CONSEJO DE ADMINISTRACION. Excmo. Sr. Marqués de Alcañices, grande de España, presidente.

INJECTION BROU. Princip. farmacéut. del autor.—(Exigir el método). 30 años de éxito. PARIS, Brou, invent. R. Lafayette, 22, St. Marguerite 18.